
 
Referat fra DSOG´s Bestyrelsesmøde 

Hotel OCEAN, Amager Strandvej 364, 2770 Kastrup 
17.06.2009 kl. 18.15   

 
Mødeleder: Morten Lebech 
Ordstyrer: Charlotte Søgaard  Referent: Elise Hoffmann Munk Nielsen 
 
Tilstede: Morten, Susanne, Charlotte A, Lotte, Elise, Charlotte S, Liselotte, Peter, Jan, Pia. 
 

Velkomst til formanden for EFU Pia Brenøe. 
 

1 godkendelse  af ny referent- og ordstyrerliste for kommende år. (BP) 
- Listen godkendes i den form den har været sendt ud. 

 
2 Godkendelse af referat, BM Kaløvig d. 11.05.2009  

- Godkendt med enkelte rettelser.  
 

3 Opfølgning på emner fra forrige Bestyrelsesmøde (IP) 
- Efteruddannelses udvalget:  Morten udarbejder inden næste møde brev til  evt. medlemmer af 

efteruddannelses udvalget. Der skal holdes møde mellem udvalget og lægeforeningen efter 
sommerferien. Charlotte skal være formand i gruppen og samler de forskellige medlemmer.  

 
4 Nyt fra formanden (IP) 

 
- WHO møde 14-17 september i København. FIGO beder DSOG repræsenterer dem ved mødet.  

Morten Lebech og evt. flere deltager. 
- Henvendelse fra  Hindsgavl styregruppen om HPV vaccination som ønsker at vi ved 

forespørgsel fra pressen henviser til dem. Vi vil opfordre formændene for styregrupperne til at 
informere os om hvad de aktuelt arbejder med. Lise Lotte giver besked videre. 

- Jordemoder foreningen arbejder på at udvikle en klinisk specialist uddannelse på 6 uger. DSOG 
støtter dette og indgår i en arbejdsgruppe. Morten sender materiale videre til bestyrelsen. Der er 
møde med foreningen ultimo august. 

 
5 EFU fremover, hvad er DSOG’s rolle 

- NFOG mødet i november håndteres af Anders. 
- November mødet: Pia er tovholder men støttes af bestyrelsen.  
- Kurser: Pia er tovholder. 
 

6 DSOG efterårsmøde 2009 (DP) 
- Emne: Bestyrelsen beslutter sig for emnerne: 

a) Gyn/Obs specialet i fremtiden. 
b) Co-morbiditet og gynækologi. 

 
- Sponsorere: Lise Lotte varetager kontakterne. 

 
- Hvem gør hvad: 

 
a) Pia er overordnet koordinator for det faglige indhold. 
b) Anette er samarbejdspartner vedrørende program for co-morbiditet.  
c) Morten og Charlotte er samarbejdspartner til program for gyn/obs specialet i fremtiden. 
d) Tilmelding til Charlotte A og Pia. 



 
- 20/7 er deadline for vores program. 
- Fest: Arrangeres af Heidi og Lotte.  
- Lise Lotte indberetter til NSL. 

 
 

7   Kandidat til deltagelse i ESC/ESG/SEG (BP) 
 
Bestyrelsen stiller sig positivt overfor Svend Skovbys forespørgsel, og vil gerne indgå i arbejdet. Lise 
Lotte hører Svend Skovby hvad vores nærmere rolle skal være.  

 
 

8   Indberetning til NSL.. hvem gør det? 
- Lotte indberetter allerede afholdt arrangement. I fremtiden foreslås opgaven varetaget af sekretær 
Karen Dahl. 

 
9 Inspektorordning nominering af kandidater (BP) 

- Bestyrelsen indstiller 2 kandidater fra region syd til inspektor ordningen. 
- Fra FYGO indstilles yderligere 4 nye junior inspektorer. 

 
10   Poll  (DP) 

- brainstorming af emner der samles sammen af Peter. 
 

11 Hot topic 
 

12  a) HPV vaccination til hvem? debatteres. 
 b) Besparelser på det obstetriske område debatteres. Morten skriver forespørgsel til region-midt om 
hvordan vi kan undersøge effekten af besparelser nærmere. Jordemoderforeningen er også 
engageret i sagen. 
 

 
13  Nyt fra udvalg og poster. (IP) 

a. Nyt fra FYGO  
- FYGO har aktuelt fokus på rekruttering, DSOG støtter dette evt. også økonomisk til brochure og 

plakater. 
- FYGO ønsker en fælles udmelding fra ansættelses udvalget til hoveduddannelsesstillinger 

vedrørende vægtningen kvalificering. 
- Det debatteret igen at kontingentet i FYGO er højt. 

 
b. Nyt fra kassereren  

- Det debatteres om studerende kan være medlem af FYGO uden at behøve mælde sig ind i 
DSOG. 

- Sundhedsstyrelsen vil ikke betale for transporten til de konsulenter de har indkalde til 
arbejdsgruppen om nationale retningslinjer for håndtering af gravide med diabetes. Morten 
skriver et brev om at det forholder vi os uforstående overfor. 

- Lise Lotte skriver til Jordemoder foreningen omkring  jordemoderforeningens blad og om hvem 
der skal modtage dette. Det blev afklaret telefonisk af ML. Vi får 2 gratis eksemplarer.  

- FYGO mangler at betale DSOG for  FYGO’s bestyrelsesmedlemmers deltagelse på sidste 
Hindsgavl møde. 
 

 
 



14 Evt: intet under evt. 
17/6-2009 Elise Hoffmann Munk Nielsen 
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